

福建:科技下乡现场直播



12月4日,由福建省农科院牵头主办的“走基层 进农家”福建省农村实用技术远程培训在福建省寿山乡前洋村举行。在远程培训现场,农科院专家与农民技师现场解答各地农民提问,并向全省1.5万个村进行直播。图为在寿山乡前洋村龙晶葡萄园,福建省农科院研究员郑铭西(左一)在为农民讲解冬季葡萄的修剪技术。 新华社记者 魏培全摄

石家庄:“就业一卡通”助就业



近日,河北省石家庄市“就业一卡通”和求职自助机正式启用。求职者只需持有二代身份证,通过求职自助机便可以领取“就业一卡通”,求职自助机系统24小时不间断更新职位信息供求职者浏览。图为在石家庄市人才服务中心,求职者通过求职自助机寻找工作岗位。 朱旭东摄(新华社发)

温和上涨走势延续 控制目标能够实现 控物价今年完美收官成定局

本报记者 罗兰



临近年底,中国经济呈现出回升态势,这距“稳增长”目标的实现已近在咫尺。而对于另一个目标“稳物价”,国务院参事姚景源日前表示,今年只剩不到一个月时间,现在可以断言,实现把居民消费价格指数(CPI)涨幅控制在4%以内的目标也没有问题。今年以来,CPI走势从自3.0%降到2.0%左右,最后进入了“1”时代,然而进入11月,多家机构预测CPI可能重新回到2%以上,这种温和上涨的趋势会延续到明年二季度。也有专家认为,食品价格稳定将支撑明年物价走势保持平稳。



【 稳物价目标实现无悬念 】

市场分析人士认为,10月CPI1.7%的涨幅是今年物价低点,也是本轮物价运行拐点。进入11月,受天气影响,蔬菜市场供应量减少和肉类消费需求增加,以及翘尾因素影响,该月CPI同比涨幅可能回升至2%以上。交通银行首席经济学家连平表示,从食品价格看,11月蔬菜价格持续四周上涨、猪肉价格出现回升,推动食品价格可能环比上涨1.1个百分点。从非食品价格看,11月非食品价格总体运行平稳,同比涨幅可能与10月基本持平。综合看,11月CPI同比涨幅可能达2.3%。 国家统计局50个城市主要食品旬度

价格显示,11月上旬蔬菜价格较10月下旬大幅回升5.0%,禽、肉类价格出现小幅上涨。农业部市场监测数据显示,进入11月后,农产品批发价格指数持续上升。

虽然物价在年底有可能反弹,但实现全年CPI涨幅在4%以内的调控目标并无悬念。央行副行长易纲日前表示,今年全年CPI应可以控制在2.7%左右,这将是一个相当不错的结果。

【 明年物价不会大幅上涨 】

对于明年物价形势,市场普遍预测不会有大的上涨,一种观点认为将会温和上涨,另一种观点认为物价将保持平稳态势。

瑞银中国首席经济学家汪涛说,随

着猪粮比跌至较低水平以及基数效应逐渐消退,新一轮食品价格周期可能将于明年启动。受益于内需复苏、货币条件宽松以及公用事业价格可能进一步调整,预计非食品通胀也将回升。随着基数效应的消退,食品和非食品通胀压力日益增大,明年CPI涨幅可能逐季回升。预计2013年上半年CPI同比增长率将回升至3%以上,下半年将进一步升至3.5%以上。

交通银行发布的有关报告预计,明年在国内需求回升、猪肉价格进入上行周期以及劳动力和土地成本上涨等因素的推动下,物价将进入新的上行周期,预计2013年CPI同比涨幅在3.5%左右。易纲认为,明年CPI控制在4%以内将是大概率事件。 然而,也有专家对明年CPI上涨说

持保留意见。国务院发展研究中心宏观经济研究部研究员张立群在接受本报记者采访时说,今年到明年物价走势平稳,不会进入明显上涨通道,预计CPI涨幅不会高于3%。

“食品价格稳定因素在增加,这将成支持明年CPI平稳的重要条件。”张立群分析说,一是粮食实现了九连增,食品供给条件在改善。二是猪肉存栏数没有大幅滑坡,猪肉价格降低,猪肉价格平稳。三是去年以来一直在做减少食品流通环节和降低流通费用的工作,其成效正不断显现。

【 政策应对不可掉以轻心 】

尽管当前物价形势比较乐观,但未来防止通胀的任务仍然艰巨,不可掉以轻心。

国家发展和改革委员会副主任彭森曾撰文指出,保持物价总水平基本稳定,是关系群众利益和经济社会发展全局的重要工作。专家指出,既要管理好通胀预期又要保持经济增长,才是宏观调控的方向。

张立群认为,明年稳物价有两个工作要做,一是继续巩固农业生产,保障食品供给,减少流通环节和降低流通过费用;二是稳定物价推动经济战略性调整,提高企业应对成本上涨的能力;三是保持宏观经济政策的连续性和稳定性,兼顾稳增长和稳物价。

●中国金融改革允许“试错”

我国金融改革在推进过程中,一方面,国际上很难提供成熟的经验;另一方面,国家内部很不平衡。因此,改革往往从小范围开始,而且强调改革是一种允许“试错”的过程,可以先试点,如果发现有问题,吸取经验教训,及时取消或修正。 中国人民银行行长周小川表示。

●监管层应对股票高价发行担责

中国股市新股高发行价世所罕见,使股市彻底沦为企业的提款机。高发行价把风险转嫁给中小投资者,奠定了股票持续走低趋势,也是中国股市“牛



短熊长”的病根。监管层有足够的权威和手段控制高价发行,在调控股票高价发行方面难道不应该有所作为吗? 北京科技大学经济管理学院金融工程系主任刘澄表示。

●发展经济也应考虑生态建设

中国下一轮的变革将从明年开始,只要中国经济能保证在7%以上有质量的增长,我相信中国经济可以避免硬着陆。

中国政府在发展经济的同时,应该多考虑生态建设,维护一个绿色安全的生存环境。 花旗集团前高级副董事长威廉·罗兹认为。

●收入倍增应针对最低限额

当前只有切实提高中低收入者、特别是低收入者的实际收入,巩固各种生活保障政策,才能使收入分配改革真正落到实处,起到全民共享发展成果的作用。因此,居民收入倍增的理想状态不会是一个全国的平均值,而应是针对国民收入普遍增加制定的最低限额。 中国人民大学发展中国宏观经济研究中心主任彭刚表示。(张东伟 梁益琴辑)

多重因素制约上涨 但也不会大幅下行 黄金市场年内步入低位盘整

万千

受美国财政悬崖以及全球金融市场不确定性的影响,黄金价格近日维持低位震荡。4日国际黄金现货低开1717.11点,收盘1705.2点,跌幅0.68%。专家分析认为,近期金价的低位震荡属于盘整期的正常现象,年内金价虽然仍将维持低位盘整态势,但中长期内金价上涨的利好因素依然存在,市场仍可期待金价的良好表现。

【 近日金价连续走软 】

国际黄金现货周二延续走低,再次逼近1700关口。中国黄金协会秘书长张炳南在接受本报采访时表示,就大环境而言,以美国财政悬崖和欧债危机为代表的全球金融市场的因素较多,经济发展前景不明朗,市场对经济衰退的忧虑导致了黄金价格的下跌。从季节性因素来看,年底主要基金往往持稳和保守态度,进一步造就了黄金的震荡态势。

市场分析认为,美国国会两党关于财政悬崖的磋商僵局无疑是造成黄金市场总体疲软的最大原因。长期停滞不前的谈判抑制了金融市场的投资情绪,造成财政悬崖短期内对黄金利空。目前来看,金价与风险资产的关联性大于其与避险资产的关联性。在美国财政悬崖妥善解决之前,金价的回升都将受到抑制。

张炳南还指出,金价的走软属于正常现象,应客观看待。“在前两年金价大幅上涨的背景下,今年金价的走势相对于其他金融市场来说属于强势调整,这一阶段将维持在1650点到1750点的区间内震荡。”张炳南如是分析,“近日回到1700点位也属于正常现象。”

【 年内持续低位盘整 】

张炳南预计,年内金价仍将维持1650点到1750点的盘整状态。黄金价格的明显回升有赖于美国财政悬崖谈判的进展以及欧盟出台新的货币政策。

业内人士普遍认为,黄金市场年内的复苏比较困难。美国共和党与民主党对于财政悬崖的讨价还价还将继续相当一段时间,年底前完全解决财政悬崖的可能性几



黄金在日前开幕的第八届北京国际金融博览会上受欢迎。新华社记者 王申摄

乎为零。市场将在短期的利空或者利好消息中波动。经济学家谢国忠也表示,在2012年仅剩不多的时间内解决复杂的财政悬崖问题,其中出现反复的可能性是非常大的。 近期市场上既有导致金价继续下跌的因素,也存在促进金价回升上涨的因素。张炳

南分析认为,第一,人们对全球增长乏力的普遍预期导致对黄金实物的需求下降。第二,与黄金关系紧密的欧元前景不甚明朗,也不利于金价的上涨。另一方面,他还强调,黄金规避信用风险的功能仍十分显著,以信用崩溃为特征的全球金融危机还会持续较长的一段时间,黄金规避风险的特点会越来越被人们认识并接受。信用危机的大背景配合全球货币宽松的政策基调,为黄金价格提供了极大的上涨空间。

【 把握大局谨慎判断 】

投资者应该两面看待这一轮黄金熊市。一方面,美国财政悬崖忧虑持续短期对黄金利空,市场热情减退的情况下金价下行趋势仍将持续。另一方面又要看到,趋势性的上涨行情很难一步到位。张炳南认为,信用危机带来的危害最终将自上而下剥离到私人资本,因此黄金的避险功能仍然强劲,金价上行的空间仍然存在,黄金价格下一步的表现值得期待。

专家认为,黄金“防御模式”的终结依赖于其弱化商品属性向避险身份的回归。年底风险事件较多,各大机构判断黄金将继续维持区间波动,近期不会出现大涨,也不会大幅破位。

投资者应该如何如何在金价区间波动的阶段进行投资选择呢?张炳南建议,以持有实物黄金进行战略配置的长期投资者可以持续购买黄金,价格对这类投资者的影响不大。杠杆投资者则应该审时度势,谨慎入市。

市场观察

贵州最大双塔斜拉桥合龙

贵州省最大双塔斜拉桥六冲河特大桥日前顺利合龙。六冲河特大桥位于黔织高速公路跨西和县和织金县交界处,为双塔预应力混凝土斜拉桥,桥梁主跨438米,主塔高195米,全长1508米,造价3.46亿元,为贵州省跨径最大双塔斜拉桥,在全国同类桥梁中排第五。



右图:建设者在桥上。

下图:大雾中的六冲河特大桥。

王顺芝摄(中新社发)



据新华社曼谷12月4日电(记者林宁)中国工商银行(泰国)股份有限公司3日在曼谷举行VISA信用卡首发仪式。

这是工银泰国针对本地客户定制的泰铢单币信用卡。同时,工银泰国还发行银联双币(人民币和泰铢)信用卡,专门服务于往来泰国和中国之间的商务人士。

中国驻泰国大使管木、泰国央行行长助理莎丽妮、VISA亚太地区、中欧、中东及非洲地区全球客户及战略业务总经理理查德·张以及泰国商会侨领等400多人出席发卡仪式。

据介绍,发行VISA信用卡是工银泰国服务个人客户的新举措,标志着工银泰国在银行卡服务上形成了涵盖借记卡与信用卡、单币卡与双币卡、磁条卡与芯片卡、UnionPay与VISA在内的完整产品体系。

微软技术大会在北京举行

本报北京12月4日电(张意轩、周勇兵) TechEd 2012 微软技术大会今天在北京开幕。近万名IT精英、开发者及微软合作伙伴聚首北京,寻求IT新知,共享技术盛宴。微软技术大会被视为微软亚太地区最高级别的技术盛会,今年已是连续第19年在中国上演。

今年是微软历史上规模最大的产品发布年,本次大会以“新纪元 新IT”为主题,Windows 8、Windows Phone 8、Surface、新一代Office 2013、Windows Server 2012、Windows Azure、Kinect for Windows等2012年度全系列新产品和新技术首次集中亮相。

微软数据显示,中国的开发者已经成功开发并向Windows 8应用商店提交了多款应用,这使得中国成为Windows 8上市时应用数量全球排名第二的市场。

工银泰国发行VISA信用卡